

CNT

OPINIONES DE NUESTROS MILITANTES LAS CONEXIONES DE LA F. A. I. CON EL MOVIMIENTO LIBERTARIO

Por JUAN LOPEZ

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII Número 928 Madrid, jueves, 9 de junio de 1938

A CAUSA DE LA VACILACION La difícil situación del proletariado francés

Crisis en el Partido Socialista francés. Como consecuencia de esa crisis, un desgarro, un desmoronamiento, previsible desde el instante en que fué votada por débil mayoría la expulsión de Marceau Pivert, acusado de indisciplina por haber organizado una manifestación pública en favor de España sin contar con la anuencia de las autoridades del Partido.

La crisis que se ha exteriorizado en el Congreso de Royan ha tenido un largo proceso de gestación. No ha sido producida por el nervosismo que suelen engendrar unas circunstancias excepcionalmente dramáticas. Estas han podido ser, en todo caso, o bien un precipitado del acontecimiento infuante; pero nos equivocáramos si tomáramos por causa fundamental lo que sólo ha sido pretexto ocasional. Los organismos políticos pueden sobrelevar a ideológicas de bonanza las disensiones tácticas o epocológicas sin sufrir trastornos en su composición. Pero no ocurre así en tiempos de agitación, y mucho menos cuando la agitación adquiere la agudeza de estos instantes, en que hay planteados gravísimos problemas, que exigen perentoria resolución y sobre los cuales no existe un criterio unánime.

Desde hace bastante tiempo, en el seno del Partido Socialista francés podían determinarse tres tendencias principales que luchaban por destruirse entre sí y alzarse con la supremacía: una, la encarnada en Leon Blum; otra, tenía por cabeza visible a Zyromski, y otra estaba representada por Marceau Pivert. Si aceptáramos las denominaciones típicas de derecha, centro e izquierda, quizá corrieramos el riesgo de no apreciar con exactitud la naturaleza de cada una de esas tendencias. Mejor será que las apreciemos por separado señalando sus características propias, con arreglo a la posición doctrinal y táctica que adoptan los hombres que las alientan y autorizan y que pueden ser considerados como sus verbos.

Leon Blum, jefe del Partido, quiere ser la política socialdemócrata. Practica la colaboración con las fuerzas burguesas de izquierda y aspira a la unión nacional de todos los franceses. Es la misma teoría que sustentó Eber en Alemania; es la misma táctica que usó Macdonald en Inglaterra. Y dentro de Francia, sigue la línea que trazan un Millerand, o un Briand.

Las consecuencias de tales teorías y tácticas en Alemania e Inglaterra, son conocidas de todos. En Alemania, a pesar de la "mano de hierro" de Noske, el "socialismo" fué derribado del Poder e implantado el fascismo. En Inglaterra, el laborismo parlamentario quedó reducido a su mínima expresión y el Partido fraccionado en varias ramas. Macdonald vivió limitado su papel, un día proclamando el "sí" de simple figurón sin autoridad ninguna. Dentro de Francia, los franceses de Briand y

Millerand están en la memoria de todos, y tienen una elocuencia fácil de advertir.

Zyromski defiende la unión con los comunistas. Los defensores del Partido Único del Proletariado tienen en él a un simpatizante. Las ideas de esta tendencia son cortas y precisas: unidad marxista para la conquista del Poder, desde el cual ha de ponerse en marcha la revolución.

Marceau Pivert propugna la rebelión proletaria, una insurrección general con el fin de convertir la guerra imperialista en guerra o lucha de clases.

Conocidas, pues, las tendencias, comprenderemos perfectamente que en estos instantes en que el fascismo, por culpa de las debilidades, las vacilaciones y las torpezas de los Gobiernos de los Estados democráticos, se ha engallado y ensobrecido y se atreve a golpes de osadía como la absorción de Austria, las peticiones de los heilneristas en Checoslovaquia, la invasión de España y los bombardeos de barcos ingleses y poblaciones francesas, el choque entre ellas tenía que producirse, aumentando la desorientación de los trabajadores franceses en beneficio de las fuerzas derechistas y reaccionarias.

Al proletariado francés no le incumben en este trance de dramática disensión política, más que una tarea: buscar la unidad dentro de la Organización sindical; robustecer en el Sindicato sus energías para la lucha; capacitar para los días tremendos que se avecinan y en los que la clase trabajadora francesa, lo mismo que la española, ha de hacer viable una nueva sociedad, basada en los principios de la verdadera democracia: la democracia de productores, integrada por Asociaciones profesionales, por Sindicatos obreros de acusado carácter revolucionario.

Marceau Pivert, al constituir con otros socialistas de izquierda el Partido Obrero Campesino, demuestra que está preocupado por la necesidad de ganar para la revolución una fuerza con cuyo movimiento pueda completarse el del proletariado que con más decisión lucha contra el capitalismo. En Francia, donde la pequeña propiedad agraria tiene un volumen extraordinario, no puede iniciarse la revolución social que desea el grupo de Pivert mientras no se cuente con una fuerza considerable en el campo. Y esta fuerza es la que se intenta lograr. Pero mientras se logre mediante un Partido político, no pasará de ser, probablemente, más que un elemento de tipo electoral. Lo que hay que desarrollar en Francia es la organización del proletariado, para que los obreros y los campesinos, dentro de ella, se conozcan, estudien las coincidencias de sus intereses, creen los instrumentos de lucha contra la burguesía y establezcan las condiciones económico-sociales que han de sustituir a las que hoy garantizan la explotación del hombre por el hombre.

Rechazamos la idea de hacer de la F. A. I. y del movimiento libertario una religión. Mucho menos, un partido de social política enquistado en las piezas de la Organización sindical. Nuestro concepto y nuestro plan es otro. Ya hemos dicho que para remediar las formas del marxismo no hablamos ningún nuevo esfuerzo. Con incorporarnos a los partidos de clase, engrosándonos con nuestros efectivos, habríamos adelantado más. Tampoco hacemos nuestro el criterio falso de que la multiplicidad de agrupaciones políticas es el clima adecuado y la sustancia misma de la democracia. El socialismo entiende la democracia a la inercia de la democracia. En régimen de clases, es concebible la diversidad de agrupamientos para definir una política particular de cada una de las clases. En ese sistema la democracia es el medio que soporta la convivencia de los grupos. Pero la abolición de las clases conlleva, forzadamente, la desaparición de las agrupaciones políticas cuya única razón de existencia es la clase en sí.

La agrupación de las fuerzas conscientes del movimiento libertario tiene a renovar los actuales sistemas de lucha en el dominio político. Encarna una interpretación más humana de la democracia. Aplicable como norma de conducta en las instituciones, políticas que ordenan la vida social y económica, como asimismo en la estructura interna del movimiento libertario. Pretendemos salir de la actual angustia teórica y práctica, introduciendo nueva savia y vigor a las fuerzas libertarias. Además, cuando se producen hechos en cuya participación ponemos toda la influencia y los esfuerzos de nuestra organización, ponemos en tela de juicio los juicios de nuestra doctrina como definición de leyes de evolución en la marcha progresiva de la revolución social, estamos obligados a formular, teóricamente al menos, la interpretación lógica de nuestra conducta. Las masas obreras reclaman imperiosamente, cuanto más, las minorías de militantes.

Pero aunque la masa obrera permaneciera indiferente a esta clase de fenómenos y la militancia se sintiera tan segura de sí misma que no necesitase esas interpretaciones, existe una motivación para mí de tanto peso como esas reclamaciones: es la existencia de los adversarios.

La experiencia de las discordias proletarias ya no es la echo en vano. Queremos evitarlas por nosotros, porque fundamentalmente no se han producido por meros antagonismos temperamentales; la discordia se engendra en el movimiento obrero igual por las conexiones que en el mismo establece la cultura burguesa y la técnica del capitalismo como por el hecho complejo de las interpretaciones teóricas nacidas por exceso o por defecto de nuestra propia fuerza intelectual.

Por eso estamos a la espera de que surjan las interpretaciones acerca de nuestras posiciones de hoy, patrocinadas por las tendencias adversas al movimiento libertario. En las luchas producidas por el pensamiento humano, no creo ni en el armisticio ni en la paz. Hay treguas por cansancio o por abandono, pero cuando la

fuerza espiritual no ha desaparecido, hay que estar siempre esperando que aces a su presencia. Adelantamos hoy a sentar las bases de nuestras interpretaciones es tener una batalla esencial ganada a nuestro favor.

El movimiento libertario tiene una triple extensión: la minoría militante organizada en las Agrupaciones de la F. A. I., las Juventudes Libertarias agrupadas en el seno de la F. I. J. L. y los trabajadores enrolados en los Sindicatos de la C. N. T.

Las conexiones de la F. A. I. con el movimiento libertario tienen un fin esencial: hacer indivisible la unidad del movimiento. En esa finalidad toma cuerpo todo el plan de conexión interna cuyas proporciones grandiosas se hace muy difícil puntualizar. Conexión, enlaces, articulación, unidad, todo tiene un mismo significado. Todo persigue un cometido único, consistente en determinar el autocontrol de las propias fuerzas y el enfoque de ellas al fin revolucionario del socialismo.

¿Dónde radican las conexiones? ¿En qué consisten? ¿Quién las moldea y sostiene? Ninguna extensión del movimiento libertario debe ni puede estar desmembrada de la F. A. I., de su mecanismo interior, de su aparato de acción. El canal de la F. A. I. debe cruzar todas las articulaciones principales del movimiento obrero sindical y del movimiento de la juventud. Los enlaces, con todo el movimiento, no deben ser clandestinos ni extra-legales. Deben tener una legitimación en las bases de todo el movimiento, ya se trate de Sindicatos o de Agrupaciones de nuestra juventud. Si la costumbre hace la ley, en este caso la ley debe hacerla el convencimiento de las masas sindicales y de las juventudes. Todos los medios y vínculos de la propaganda deben disciplinarse para crear ese convencimiento.

Pero la F. A. I. no debe limitar sus conexiones al propio movimiento libertario. En todas las esferas de la sociedad debe proyectar su influencia y crear sus conexiones nuestra organización de militancia. En lo económico, en lo político, en lo cultural y artístico, debe estar presente el enlace "a cara descubierta" de la minoría dirigente del movimiento libertario. Donde exista una institución popular de cualquier índole, la F. A. I. debe procurar introducir la influencia de su organización. Sólo debe respetarse la esfera de lo individual. El respeto a la personalidad humana debe

ser el único límite que se ponga a la F. A. I. para introducir su influencia. Siendo el objetivo de todas las conexiones creadas en el movimiento libertario influenciar el sistema social para que dentro del mismo el hombre obtenga el máximo de libertad, de hecho, estamos seguros de que el hombre, siempre hijo del medio ambiente, sufrirá una influencia positiva en todas las manifestaciones de su vida.

Yo trato de demostrar el interés primordial de que se utilice el hombre para orientar su vida, sobre la propia personalidad individual humana. Pongamos al alcance del individuo un sistema social y económico justo y eficiente, y el individuo se adaptará a él y lo enriquecerá, además, con la aportación de su actividad productiva. Por su acción interna, la F. A. I. debe aspirar a dirigir, valiéndose más que de control de cuantos medios económicos existen, la sociedad y el hombre para labrar su vida. Las instituciones del Estado, el Estado mismo, pueden transformar su contenido y su estructura. Y como el Estado, todo el aparato económico. Para nosotros, el hecho de la penetración y de la conexión consecuente no es el fundamento, sino lo accidental. Lo fundamental son las ideas y el mé-

todo propio para ponerlas en marcha, para arriarlas en la estructura de la sociedad humana. No nos asusta el parecido de estas afirmaciones con otras que pueden acotarse en la teoría marxista. El parecido desaparece a la vista de los puntos programáticos para nuestra acción inmediata. Y es esto lo que ha de valer más para nuestro plan: los objetivos a realizar inmediatamente y el desdén por hipotecar nuestra conducta de mañana. ¡Que nadie sea capaz de eludir el esfuerzo a la hora presente, pretendiendo que nuestro destino no nos autoriza para accionar más que en los tiempos futuros! Queremos ser, y podemos ser, una fuerza creadora de hoy. En eso han de consistir las conexiones de la F. A. I. con el movimiento libertario: poner en marcha toda nuestra fuerza. Marcar con ella una huella profunda en la historia. Ponerla al servicio de la transformación de la sociedad capitalista en este período decisivo que vive España.

Quiero exponer con más claridad un aspecto esencial del contenido de este artículo. Alguien habrá objetado. Y bien: si no se quiere iniciar un Partido marxista empujándose en las piezas de la "organización sindical", ¿qué significan las conexiones "crucem-"

do todas las articulaciones principales del movimiento obrero sindical? No le negamos el parecido. Pero nada más que el parecido. En la práctica, una célula marxista metida en un Sindicato, o en un Comité de Industria, puede parecerse a una sección anarcosindicalista actuando en el seno del mismo Sindicato. Pero mientras la célula marxista es el vehículo de una norma bien definida para subordinar el Sindicato al Partido o al Estado, la sección anarcosindicalista es el vehículo para introducir en la masa del Sindicato la norma, inflexible hasta el límite posible, de hacer del Sindicato el órgano superior que rija la economía con absoluta independencia del Partido o del Estado. Los dos procedimientos idénticos son iguales en la forma, pero difieren fundamentalmente en el fondo, en los fines, en las consecuencias definitivas.

La F. A. I. puede extender hasta lo infinito sus conexiones influyendo esta doctrina, debidamente administrada según la naturaleza de los órganos que se pretenda influenciar y según las circunstancias, y jamás prescindiendo del estudio previo de cuantos factores son determinantes en la formación del objeto. Las ideas pueden variar de expresión, pero no de sustancia.

NO ESTAMOS PARA BAILES Hay que avivar en la juventud la pasión de la victoria, y no el afán de diversiones

Hora es esta de sacrificios, y no de bullanga. La España antifascista atraviesa el momento más crítico y angustioso desde que estalló la sublevación. Atentos todos, viejos y jóvenes, a los acontecimientos que se suceden en los frentes de combate y en las poblaciones de la retaguardia, algunas bajo la amenaza constante de la metralla fascista, que tantas víctimas produce, es nuestro ánimo pendiente de los factores que puedan acelerar el triunfo de nuestra causa. Un día es el heroísmo de los soldados del pueblo, el que reclama nuestra atención; otro, la actuación audaz puramente militar, de la aviación republicana; otro, el problema de la producción, la cosecha, el trabajo intensivo en fábricas y talleres, la supresión de todo lo superfluo. No hay día, desde los comienzos de esta lucha a muerte que sostenemos contra el capitalismo "nacionalista" y los invasores, que no presente al obrero, al productor, al consumidor, motivos de esperanza y de preocupación, siempre fundados en el más sano optimismo y en nuestra fe en la victoria.

Por eso, nuestros actos, especialmente aquellos que se refieren a nuestra valerosa y afanada juventud, firme punta de aquel optimismo, han de meditar y concusarse por derroteros positivos, nunca por los que impliquen resignación o debiliten el sentido de responsabilidad que a todos nos alcanza y conducen al fracaso. Uno de los puntos determinantes del saneamiento de la retaguardia, por el que a

diario escribimos, es controlar las actividades morales y materiales de nuestros jóvenes, obreros de hoy, combatientes de mañana. A éstos, que tantas pruebas nos tienen dadas de cordura y sensatez, de espíritu combativo y de antifascismo bien templado, hay que guiarles para que no se malogren ninguna de las buenas cualidades que poseen, porque ellas son elementos preciados en el acopio de reservas que necesitamos para vencer.

Mal proceden, pues, quienes, olvidando estas consideraciones, tratan de dar "homogeneidad" a nuestra juventud por caminos equivocados y en nombre de "alianzas" que no se logran alegremente, e a decir, perdiendo objetivos fundamentales para caer en afanes bulliciosos que complican a muchachos y muchachas cuando han de curtirse en un férreo ambiente de guerra, no en diversiones más o menos declaradas. La creación de Clubs para que, al amparo de las diversiones, se cobijen los indiferentes, que allí pueden encontrar pareja ridícula y rezoza, es un error que no debe prevalecer. "No estamos para bailes", afirma el dicho vulgar cuando una honda preocupación nos advierte que ha cesado el momento del bullicio para dedicarnos a evitar graves daños, a resolver un grave problema del cual depende nuestro porvenir. Hay que variar de táctica si queremos hacer obra útil y patriótica. Las naturales expansiones de la ju-

ventud, esa alegría que atrae a los sexos y les proporciona justo solaz, una vez cumplidas sus obligaciones, no pueden convertirse en una plataforma.

No sirven en la guerra más que para desmoralizar la juventud y apartarla de sus primordiales deberes. Los Clubs, centros de recreo mientras nuestros hermanos luchan con las armas o con los útiles de trabajo, son una tarta perniciosa en la retaguardia. No podemos estar conformes con ellos; es más: pedimos a las autoridades que no los consientan.

Ya llegará la hora, tal vez no lejana, en que nuestros jóvenes podrán dedicarse a sus diversiones y rezozas. Ahora, no. Ni se aglutina a la juventud en mal disimulados Casinos bulliciosos ni practicando trabajos de zépa para sumar volúmenes encaminados a obtener troyas hegemónicas que no responden a la realidad que todos los antifascistas españoles debemos conducir. Podríamos citar como ejemplo de astutería y de comprensión la conducta rectilínea de nuestras Juventudes Libertarias. Ellas han dado la pauta a seguir con su actuación: alteza de miras, fidelidad a los compromisos contraídos en momentos solemnes y apartamiento de todo cuanto suponga restar atención a los problemas vitales de la guerra y al triunfo de los ideales revolucionarios.

EXPONGAMOS NUESTRO CRITERIO UNA VEZ MAS En el Ejército Popular, que es defensor de todo el pueblo, soldados, jefes y comisarios pierden la representación partidista

Aseguramos la victoria en la misma medida que evitemos nuevas incursiones del partidismo en el Ejército Popular. Sobre esto han estado conformes todos los autores, podríamos decir, para reflexionar exactamente hasta qué punto, y en palabras, han coincidido los distintos sectores y fuerzas antifascistas. De la coincidencia en palabras hay que pasar necesariamente a la coincidencia en hechos, ya que no parece lógico sentar una doctrina en público e inculparla en privado. El partidismo, o proselitismo, causó ya males demasiado importantes para que la rectificación de procedimientos no se imponga de grado o por fuerza.

Examinemos pruebas. Y empecemos por copiar un acuerdo del Frente Popular Antifascista de la provincia de Madrid: "Las Organizaciones que lo integran se comprometen a exigir de sus respectivos afiliados que ejerzan funciones oficiales, de carácter civil o militar, que actúen en todo momento con el exclusivo carácter de antifascistas, y en ningún caso como representantes o mandatarios exclusivos de sus respectivos Partidos u Organizaciones". El hecho que en ese acuerdo hayan coincidido todas las fuerzas que se aglutinan, para actuar con unidad de acción, en el Frente Popular Antifascista, le da autoridad tan destacada, que casi no necesitaríamos recurrir a nuevas pruebas.

Pero nos interesa que las palabras copiadas queden subrayadas, avaladas, por la trascendencia de una declaración del Gobierno de unión nacional; es decir, del Gobierno de y para todos los españoles. Es así como "El Ejército español, al servicio de la nación misma, estará libre de toda hegemonía, dependencia

o Partido, y el pueblo ha de ver en él el instrumento seguro para la defensa de sus libertades y de su independencia". Quería significar el Gobierno, como quisiera significar el Frente Popular Antifascista, que el soldado del Ejército Popular no puede ser otra cosa que un soldado del antifascismo, que perdió el carnet en el mismo momento de incorporarse para luchar, no en defensa de sus ideas, sino en defensa de la causa que nos une a

todos. Y si querían decir esto del soldado e imponerle esa disciplina común, ¿qué otra cosa podría decirse de los jefes y comisarios? Para que el soldado se acostumbre a representar a las trincheras a todo el pueblo, tiene que sentir hondamente el ejemplo del jefe o del comisario. Y si quisieran ahorrarnos esfuerzo mental y reiteración de juicios, nos bastaría con transcribir de nuevo estas acertadas palabras que vieron la luz en

la columna de "Mundo Obrero": "Nuestro Ejército está formado por todo el pueblo español. En él hay militantes de todos los Partidos y de todas las Organizaciones antifascistas. LIBRE DE TODO PARTIDO O TENDENCIA POLITICOOPORTUNISTA, lucha por la independencia de la patria invadida. Es el Ejército de todos los españoles honrados, de los verdaderos patriotas. NUESTRO EJERCITO ESTÁ HECHO DE TODA HEGEMONIA EXTRAÑA; nuestro Ejército está formado única y exclusivamente por españoles dispuestos a luchar hasta la liberación de su patria. QUEREMOS UN EJERCITO UNIDO, SIN DIFERENCIAS DE PARTIDO, SIN TENDENCIAS PARTIDISTAS".

Esas palabras las comentábamos con estas otras: "Así hay que hablar. Este lenguaje, debidamente avalado por los actos de cada día, por la conducta signada con el sacrificio, es el que ha tribuido estepeste silenciosa. El C. N. T. se encargó de haber cumplido este deber, común a todos los sectores antifascistas, y segura de que nadie, absolutamente nadie, podrá indicarle un solo caso de militantes condescendientes que, habiendo sido elevados a un cargo de responsabilidad, hayan utilizado éste para poner los intereses de nuestra Organización por encima de los de todo el pueblo que trabaja y combate, que hace una España nueva con su sudor y con su sangre".

Y el artículo queda hecho con recordos de ayer. Recordos que pueden ser de hoy y que tendrán que ser de mañana. A todos los jefes y para que nadie se acobardara al verbalismo de ofrecer sin la virtud de cumplir,

La interesante labor que realizan las J. S. U. Leemos, cortamos y pegamos: "El Club de Educación de la J. S. U. es nuestra forma de organización, es la base de nuestra Federación en el Ejército; a él deben pertenecer todos los militantes de la Juventud Socialista Unificada, sea cual fuere el puesto que ocupen. En sus actividades pueden participar, aunque no sean militantes de la J. S. U., todos los combatientes que quieran educarse y prepararse cada día mejor para luchar contra el fascismo.

"Los Clubs se organizan en aquellas unidades básicas del Ejército (compañías, batallones o brigadas) en las que, por mantener contacto directo sus componentes, es posible la vida colectiva de la Organización. Los Clubs se reunirán democráticamente y deben ser presididos por el jefe y el comisario de la unidad.

"La Comisión ejecutiva de la J. S. U. dirige sus Clubs en el Ejército a través de los Consejos de Dirección de la J. S. U., que se forman a la cabeza de cada unidad orgánica donde existen diversos Clubs; por ejemplo: el Consejo de Dirección de un Batallón, para orientar y coordinar la actividad de los Clubs organizados en cada compañía; el de una brigada, para orientar el trabajo de los diversos batallones; el de una división, para orientar y coordinar el trabajo de las brigadas que la integran, etc. Los Consejos de Dirección deberán ser presididos por el jefe y el comisario de la unidad respectiva."

(Copia textual de un apartado del folleto recientemente aparecido bajo el título "La J. S. U. en el Ejército Popular".)

Aviadores italianos han volado sobre Francia. ¡Ruede la bola; siga la farsa; cante la "no intervención" sus copias de democracia! Los Pirineos franceses seban y se de la metralla, que destruye nuestros pueblos y que a nuestros niños mata. ¡Ruede la bola; siga la farsa; cante la "no intervención" sus copias de democracia! Aviadores alemanes, cortando vientos de España, han hundido nuevos barcos que bandera inglesa izaban. ¡Ruede la bola; siga la farsa; cante la "no intervención" sus copias de democracia! La ensaña de Albión, herida, colorea sobre el agua como delfín con arpón clavado entre las agallas. ¡Ruede la bola; siga la farsa; cante la "no intervención" sus copias de democracia! Oh, poderosas potencias, dura Albión y fuerte Francia! Si hubiérais sabido a tiempo poner coto a las bravatas de los dos chulos de Europa, otros niños os cantarían. No lo supisteis hacer; y dejasteis a la España; porque las culpas se pagan. ¡Ruede la bola; siga la farsa; cante la "no intervención" sus copias de democracia!

Antonio AGRAZ

Lorenzo Iñigo y Serafin Aliaga, en Madrid

Esta mañana hemos recibido en nuestra Redacción la visita de Serafin Aliaga, presidente de la J. A. y de Lorenzo Iñigo, secretario general del Comité Peninsular de la F. I. J. L., que, procedentes de Barcelona, han llegado hoy a Madrid. Nuestros compañeros, que vienen altamente satisfechos de la moral de los combatientes y del alto espíritu de lucha y sacrificio que anima a toda la juventud, presagio de la victoria segura, nos han hecho interesantes declaraciones, que mañana publicaremos.

Romances de CNT

Siga la farsa

Aviadores italianos han volado sobre Francia. ¡Ruede la bola; siga la farsa; cante la "no intervención" sus copias de democracia! Los Pirineos franceses seban y se de la metralla, que destruye nuestros pueblos y que a nuestros niños mata. ¡Ruede la bola; siga la farsa; cante la "no intervención" sus copias de democracia! Aviadores alemanes, cortando vientos de España, han hundido nuevos barcos que bandera inglesa izaban. ¡Ruede la bola; siga la farsa; cante la "no intervención" sus copias de democracia! La ensaña de Albión, herida, colorea sobre el agua como delfín con arpón clavado entre las agallas. ¡Ruede la bola; siga la farsa; cante la "no intervención" sus copias de democracia! Oh, poderosas potencias, dura Albión y fuerte Francia! Si hubiérais sabido a tiempo poner coto a las bravatas de los dos chulos de Europa, otros niños os cantarían. No lo supisteis hacer; y dejasteis a la España; porque las culpas se pagan. ¡Ruede la bola; siga la farsa; cante la "no intervención" sus copias de democracia!

Antonio AGRAZ

Lorenzo Iñigo y Serafin Aliaga, en Madrid

Esta mañana hemos recibido en nuestra Redacción la visita de Serafin Aliaga, presidente de la J. A. y de Lorenzo Iñigo, secretario general del Comité Peninsular de la F. I. J. L., que, procedentes de Barcelona, han llegado hoy a Madrid. Nuestros compañeros, que vienen altamente satisfechos de la moral de los combatientes y del alto espíritu de lucha y sacrificio que anima a toda la juventud, presagio de la victoria segura, nos han hecho interesantes declaraciones, que mañana publicaremos.

DISPOSICIONES DE LOS PERIODICOS OFICIALES Para regular el uso de automóviles con caracter fijo Se declara material de guerra a todos los vehículos automóviles, piezas de recambio, accesorios y talleres de reparación

BARCELONA, 9 (230 L).—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Consejo.—Regularizando el uso de automóviles con carácter fijo. Según esta disposición, se declara necesario el uso de esta clase de vehículos de los señores presidente del Consejo, ministros, subsecretarios, Presidente del País Vasco, del Tribunal Supremo, fiscal de la República, directores generales de Seguridad y Carabineros, secretarios generales del Ministerio de Estado, gobernadores generales y civiles, y subdirector general de Seguridad en funciones de director general en la zona no catalana.

Disfrutarán del mismo servicio los jefes de Unidades armadas que a este efecto designe el Departamento de los títulos correspondientes. Los ministros proponerán a la Presidencia del Consejo las plantillas de vehículos indispensables para los servicios de Dependencias, Cuerpos, etc. Los vehículos, cualquiera que sea su clase, se matricularán por el Parque a que pertenezcan.

La Presidencia de la República, el Congreso de los Diputados y el Tribunal de Garantías Ieternarán los vehículos que precisen para sus servicios.

Los vehículos que en casos excepcionales deban utilizarse por Organismos entidades o particu-

lares, deberán ser autorizados por la Presidencia del Consejo.

A estos efectos, los poseedores de vehículos no oficiales deberán declararlos en el plazo de cuarenta y ocho horas, a partir de la publicación de esta Orden en la "Gaceta", razonando la necesidad de su utilización.

Se declara material de guerra a todos los vehículos automóviles, piezas de recambio, accesorios, talleres de reparación y, en general, cuantos elementos constituyen el funcionamiento y mantenimiento de los mismos, incluso combustibles y lubricantes.

Para el mejor cumplimiento de esta disposición o de las que se puedan dictar en lo sucesivo, se creará una Inspección que organizará el servicio de vigilancia y control, dándose categoría de agentes de la autoridad a las personas encargadas de este servicio.

La Generalidad de Cataluña dispondrá de un Parque propio, sujetándose por entero a las normas que se establecen en esta disposición.

LOS TENIENTES CORONELLES LISTER Y TAGUERA, A LAS ORDENES DEL COMANDANTE DE LA AGROPACION AUTONOMA DEL EBRO. MA DEL EBRO

"Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica la siguiente circular:

"La Orden circular de 27 del pasado mayo, que señala el plazo máximo de seis meses de permanencia en el frente para todos los jefes, oficiales, y asimilados de tenientes y coroneles, ambos inclusive, se entenderá ampliada agregando en su artículo 2.º el apartado D) siguiente:

D) El tiempo de estancia en establecimientos sanitarios como consecuencia de lesión sufrida en el frente.

Disponiendo que los tenientes coroneles de Intendencia de Milicias D. Enrique Lister y D. Manuel Taguera, pasen destinados a las órdenes del comandante de la Agrupación Autónoma del Ebro.

Disponiendo que el teniente coronel de Ingenieros, D. Rafael Sabó pase a las órdenes del general jefe del Grupo de Ejércitos.

Disponiendo que el mayor de Milicias de Intendencia D. Francisco Cantos Abad pase destinado al cuadro eventual de la Agrupación Autónoma del Ebro.—Fébus.

VALENCIA, 9 (2 T).—EL PROXIMO DIA 12 REAPARECERA EL DIARIO "NUESTROS". ORGANO DE LA FEDERACION REGIONAL DE LA F. A. I. EN LEVANTE.—Fébus.

Normas para entrar en Madrid

VALENCIA, 9 (2 T).—El subdirector de Seguridad ha manifestado que para entrar en Madrid será absolutamente necesario el salvoconducto expedido por la Dirección de Seguridad, que se exigirá en los controles a cada uno de los ocupantes de los vehículos, aparte de la documentación justificativa de la necesidad de realizar el viaje.—Fébus.

"Objetivos militares", bombardeados por la aviación fascista: buques ingleses, una escuela de niños, un hospital y el asilo de ancianos de Figueras

EXTRANJERO

La pasividad del Gobierno inglés frente a las criminales actividades fascistas

Lord Halifax ha regresado a Londres, habiendo cargo nuevamente del Departamento.

En los círculos políticos se asegura que la cuestión a que dedicará principalmente su atención será la de los bombardeos a ciudades abiertas en España por los aviones de servicio de Franco.

En cuanto a la constitución de la comisión neutral, en Londres se estima que si por alguna razón los Estados Unidos no se asociasen al proyecto, éste no sería abandonado.

tenidas para que estén representadas directamente en la adopción de medidas contra aviones fascistas. Se procederá a la retirada del agente británico en Burgos y, ante todo, se convocará una Conferencia análoga a la de Nyon.

Lord Halifax habló ayer por teléfono con el primer ministro, que se halla de vacaciones en Hampshire.

Bernon Bartlett expresa igual opinión en el "News Chronicle", y dice que aunque la orden de disparar contra los aviones responsables de los bombardeos pueda ser considerada como "un acto de intervención", sólo se trata de un acto de legítima defensa.

británica y el acuerdo bilateral con la U. R. S. S.

En los Círculos políticos y diplomáticos londinenses se aprieta, sin la menor reserva, la actitud adoptada por Francia con motivo del bombardeo de su territorio por aviones rebeldes. En dichos círculos se estima unánimemente que las gestiones y protestas diplomáticas son superfluas, y que se trata de un simple problema de defensa militar.

La Asociación de Cámaras de Comercio británicas ha declarado por boca de su presidente, que está dispuesta a secundar cualquier medida que se adopte, si no se llega a un acuerdo para el paro de los intereses de los empréstitos austriacos, incluso a la creación de las relaciones económicas con Alemania.

La Conferencia Internacional de Trabajo ha comenzado el debate general sobre el informe del sector de la O. I. T. relativo a la situación económica y social del Mundo. En la sesión de hoy, el delegado de la C. G. T. francesa, camarada Jouhaux, protestó contra el pesimismo que refleja el informe, y dijo que éste es contrario al espíritu de veracidad y a las medidas necesarias de defensa de la paz y de la libertad.

La Conferencia Internacional de Trabajo ha comenzado el debate general sobre el informe del sector de la O. I. T. relativo a la situación económica y social del Mundo. En la sesión de hoy, el delegado de la C. G. T. francesa, camarada Jouhaux, protestó contra el pesimismo que refleja el informe, y dijo que éste es contrario al espíritu de veracidad y a las medidas necesarias de defensa de la paz y de la libertad.

Comentando los criminales bombardeos de vapores mercantes ingleses por la aviación fascista, los periódicos declaran unánimemente que ha pasado la hora de las protestas y que se impone la adopción de medidas eficaces para hacer respetar el peñón británico en los puertos españoles.

"Nos encontramos— escribe el "Times"— ante una serie de actos de pistería análoga a los que precedieron al Acuerdo de Nyon. Se imponen, pues, los mismos procedimientos para acabar con ellos."

El ministro francés de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha informado extensamente a la Comisión senatorial del ramo.

Puso de relieve que el Gobierno francés sigue fie a la política de "no intervención" en España y dio cuenta de las gestiones y medidas que el Gobierno para impedir cualquier otra incursión de aviones extranjeros en territorio francés.

Expuso el estado de las negociaciones con Roma y expresó el deseo de que se llegue a un término de ellas en el momento en que sea posible.

El ministro de Negocios Extranjeros de China ha facilitado una nota dando cuenta de los motivos que han originado el cierre de la Embajada de China en Tokio.

Según dicha nota, el día 22 de mayo último, varios polizones japoneses, con un mandato especial, entraron en la Embajada, practicando un registro y violando la correspondencia y demás documentos oficiales de carácter diplomático que allí se guardaban.

El "Daily Express" dice que se invitará a los firmantes del Acuerdo de Nyon a reunirse para examinar la situación.

El periódico añade que se estudiarán las medidas convenientes y que los buques de guerra ingleses recibirán órdenes de vigilar el interior y el exterior de las aguas jurisdiccionales españolas para evitar el ataque a los barcos mercantes ingleses; si es posible también, las patrullas navales quedarán reforzadas con patrullas aéreas. El Gobierno estudia la posibilidad de adoptar sanciones económicas e incluso el ataque en represalia a los barcos fascistas.

"Daily Mail" dice: "Se constituirá una patrulla aérea y, por parte de los Gobiernos de Inglaterra y Francia, se hará una invitación a Italia y a otras Potencias."

El rey Víctor Manuel de Italia, a su regreso de la visita a las posesiones de África, ha visitado a Mussolini, en el castillo donde reside.

Ha sido muy comentado que, rompiendo con todos los protocolos, un llamado Rey-Emparador, haya tenido que acudir a hacer una visita al jefe de su Gobierno.

El "Lidova Hovine" de Praga, declara que el servicio militar de tres años se implantará este año. Esta medida— agrega— es temporal, y será suprimida tan pronto como las circunstancias lo permitan.

La República ha tenido que aceptar estos sacrificios para obtener efectivos, suficientes de soldados entrenados. Los soldados que deberían ser licenciados en septiembre, permanecen en filas.

El Partido gubernamental eslovaco y el Partido Nacional eslovaco que se presentaron unidos en las recientes elecciones municipales, han publicado un manifiesto invitando a los eslovacos a defender la unidad nacional, teniendo en cuenta los graves peligros que amenazan a la República.

El ministro de Justicia, señor González Peña, visita al Ejército de Andalucía Y SALUDA A LOS ASTURIANOS LIBERTADOS DEL FUERTE DE CARCHUNA

Procedente de Barcelona, llegó el ministro de Justicia, señor Peña, al que se ha tributado un cariñoso recibimiento. Le rindió honores una compañía de infantería. Fue acompañado por el jefe accidental del Ejército de Andalucía, y otras autoridades civiles y militares.

El ministro y los acompañantes marcharon a determinados puntos del frente. Después fueron a saludar a los asturianos libertados del fuerte de Carchuna, donde rindió honores al ministro una compañía de infantería con banda y música y un escuadrón de caballería. Después de revisar a estas fuerzas, González Peña pasó revista a los asturianos, que se hallaban formados, y desfilando a continuación de las fuerzas.

González Peña se reunió con los rescatados, muchos de los cuales le abrazaron cariñosamente. Se informó el ministro de las penurias que han sufrido y de los innumerables asesinatos cometidos por los fascistas en el Norte.

El ministro les dijo que desea verles para enterarse de las necesidades que los rescatados tuvieran planteadas, para lo cual prometió atender a las peticiones que pudieran formularse.

Los asturianos le pidieron ser encuadrados rápidamente en unidades combatientes, a ser posible juntos, renunciando unánimemente a disfrutar el permiso que concede el Gobierno a todos los evadidos, pues consideran más urgente impulsar las armas contra los invasores.

Hablaron en tonos emocionados los altos jefes militares y algunos asturianos.

Por último, el ministro pronunció breves y sentidas frases.

Terminada la visita, González Peña emprendió el regreso, tributándosele una cariñosa despedida.

El ministro de Justicia se ha mostrado satisfechísimo del alto espíritu y moral que ha encontrado en las fuerzas del Ejército de Andalucía.—Febus.

Interesantes acuerdos tomados por el Subcomité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

VALENCIA, 9 (2 t.).—Se ha reunido el Subcomité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. Se desdijeron las facultades de este Subcomité y normas de trabajo a realizar tales como cumplimiento de las bases del Pacto de unidad y acuerdos generales que adopte el Comité; procurar que todas las Federaciones de la zona Sur nombren delegaciones para la resolución de los asuntos pendientes.

Se nombró una comisión integrada por Angulano y Rueda Ortiz para que redacte un dictamen sobre los trabajos que deben realizar los Comités de Enlace sindicales, con los que entrará en relación el Subcomité por medio

de los Comités de Enlace de Federaciones de Industria y Provincias.

Se acordó cumplimentar las normas de libertad de afiliación proclamadas por el Comité Nacional de Enlace, y reiterar a todas las Organizaciones sindicales la necesidad de constituir Comités de Enlace donde todavía no se haya hecho.

Por último, se congratuló el Subcomité de la acogida prestada al manifiesto publicado últimamente, haciendo un llamamiento a todos los antifascistas con relación a los momentos por que atravesamos.—Febus.

Sindicato Unico de Industrias Fabril, Textil, Vestir, Piel y Anexos de Madrid A TODOS LOS TRABAJADORES PERTENECIENTES A ESTA INDUSTRIA

En atención al horario de verano, establecido por los compañeros de Comercio, y al objeto de que todos nuestros trabajadores tengan el tiempo suficiente para hacer sus compras, sin que para ello tengan necesidad de perder horas de trabajo por esta razón, las horas de

apertura serán: ocho de la mañana y tres de la tarde, y de cinco y una y seis de la tarde. Este horario empezará a regir a partir del día 15 de los corrientes.

La Delegación está formada por numerosos personas, entre las cuales figura el hermano del presidente de la República, Juan Bona.

Por los Sindicatos del Vestir U. G. T.-C. N. T., los Secretarios.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

LOS SOLDADOS DEL PUEBLO CONTRAATACAN Y CONSIGUEN RECUPERAR LAS POSICIONES ANTERIORMENTE PERDIDAS

Una fábrica de electricidad, situada al noroeste de Villahermosa, inutilizada por nuestras tropas

Continúa el avance del Ejército Popular por Extremadura

"Ejército de tierra. ESTE.—La actividad registrada en los distintos sectores se reduce a tiroteos y cañones sin importancia.

LEVANTE.—Con fuerte protección de aviación y tanques, los fasciosos atacaron intensamente nuestras posiciones del sector de Puebla de Valverde, consiguiendo, a costa de muchas bajas, modificar ligeramente sus líneas. Otros varios ataques rebeldes a la cota 1.604, al sur de Linares de Mora, fueron, a pesar de su dureza, totalmente neutralizados.

En la zona de Vistabella el enemigo consiguió ocupar Mas Isidro, que fué más tarde recuperado por nuestras fuerzas. Derrochando hombres y material, los fasciosos consiguieron ocuparla de nuevo, pero en un energético contraataque los soldados republicanos, volvieron a conquistarla, quedando definitivamente en nuestro poder.

En el sector de Vallbona las tropas leales han conquistado Raort de Tell.

En un golpe de mano realizado por las patrullas leales fué inutilizada la fábrica de electricidad enemiga situada al noroeste de Villahermosa. Nuestros soldados regresaron a sus bases sin novedad.

Los ataques fasciosos sobre El Tozal, en la zona de Vistabella, fueron totalmente rechazados.

EXTREMADURA.—En el sector de Puente del Arzobispo nuestras fuerzas efectuaron una reafirmación a vanguardia, ocupando las cotas 300 y 320 y las estribaciones de los cerros de La Olla y Las Bautistas. Los contraataques fasciosos sobre la cota 322, al este de Madrigalejo, se rechazaron rotundamente.

En los demás frentes, sin noticias de interés."

Alicante, Barcelona y Figueras, bombardeadas por la aviación fasciosa

"Aviación fasciosa.—En las primeras horas de ayer dos aparatos enemigos, procedentes de Mallorca, arrojaron en el puerto de Alicante varias bombas sobre los buques ingleses "Thorpehaven" y "Engish Tanker".

A las 12,40, cinco trimotores "Junkers", procedentes también del Este, lanzaron más de medio centenar de bombas sobre los barrios más céntricos de Alicante, destruyendo quince casas y causando ocho muertos y 50 heridos.

A las 23,30, varios aparatos enemigos bombardearon las inmediaciones de Montjuich, destruyendo algunas viviendas, donde causaron 25 heridos. Minutos más tarde se repitió la agresión, dificultada por el intenso fuego de nuestras baterías, que obligaron a los aviones fasciosos a arrojar su carga, más de 80 bombas, en el mar, sin causar daños ni víctimas.

En las primeras horas de la mañana de hoy, nueve trimotores "Savoia" han bombardeado intensamente el casco urbano de Figueras, arrojando más de un centenar de bombas explosivas de gran tamaño y muchas incendiarias. Veinticinco edificios han quedado totalmente destruidos. Entró en ellos figura una escuela de niños, un hospital y el asilo de ancianos. Las víctimas halladas en los primeros momentos ascienden a 30 muertos y 50 heridos."

A los héroes de la 43 División Carta-homenaje del Comité Peninsular de la F. A. I.

En representación de la Federación Anarquista Ibérica se le ha dirigido a la División 43, que tan heroica lucha en el Alto Pirineo, la siguiente carta de homenaje:

"Estimados camaradas: Saludamos en vosotros, jefes, comisarios y soldados de una División que es símbolo de heroísmo, a los auténticos representantes de la España antifascista, en lucha por su libertad.

Con vuestra ejemplar actitud habéis demostrado al Mundo que la causa del proletariado español no puede ser vencida. Frente a luchadores de vuestro temple, emulación de todos los combatientes del Ejército Popular, el enemigo habrá, fatalmente, de estrellarse, aun a pesar de todo su formidable material bélico, producto de la venta de pedazos del suelo español.

Sois los guerrilleros de la libertad, dignos camaradas de los heroicos luchadores proletarios que mediante su audacia y espíritu de sacrificio han salvado a España de una esclavitud degradante y que, resistiendo con encarnizada fiera la invasión enemiga, preparan la hora gloriosa del triunfo de las armas populares.

Desde vuestras abruptas posiciones de los Pirineos, a trueque de las inclemencias naturales del terreno, estáis defendiendo la dignidad del Mundo civilizado y el bienestar de los oprimidos del Orbe.

Vuestra gesta señala el camino del deber, que es el camino de la victoria, a todo el proletariado revolucionario de la Tierra.

¡Prosegued en vuestro empeño, con el mismo entusiasmo que hasta la fecha habéis patentizado, y la Justicia humana, con el galardón del aplastamiento definitivo del fascismo, no se hará esperar!

La Federación Anarquista Ibérica, organismo que vosotros sabéis que ha luchado y lucha por la libertad del pueblo español, sigue con atención emocionada vuestros pasos y os alienta a proseguir en la lucha hasta la total liberación de nuestro pueblo.

Todos como un solo hombre—soldados de la 43 División—, retaguardia y trincheras enlazadas, en estrecho haz liberador, ¡ADELANTE! ¡HASTA EL TRIUNFO FINAL!

Cordialmente vuestros y del antifascismo.

Por el Comité Peninsular de la F. A. I., GERMINAL DE SOUSA, Secretario general."

En el frente de Levante ha muerto el comandante Angel Navarro Ballesteros

La Agencia Febus nos comunica la noticia de haber muerto heroicamente, en el frente de Levante, el comandante del Ejército Popular Angel Navarro Ballesteros, hermano de nuestro compañero Ballesteros, que hasta hace pocos días desempeñó la dirección de "Mundo Obrero".

El comandante muerto frente al enemigo había ascendido a tal grado por méritos de guerra, el cadáver ha sido traído a Madrid

POR TIERRAS DE ARAGON

"COMO SE TOMO LA "TELEFONICA"

Tememos El Escanador y Sierra Carbonera a unos poblados kilómetros de nuestras narices; entre esas montañas y nosotros, Teruel y Villahermosa viven en el valle su vivir de guerra. Sus casas de piedra y su vega en lastimoso estado, no nos inspiran deseos de ocuparlos; preferimos tener las alturas y ser como los porteros de la provincia de Valencia y Castellón, con el encargo de no dejar pasar a nadie.

Pero para esto hay que hacer que nuestra "potencia" esté pegadito al cielo, con un ventanillo para ver lo que ocurre en la tierra.

Ayer logramos tomar el "ático" de la "telefónica", así llamamos a la cota X que de mayor a menor desde su base, y en vertical geométrica, se presentaba ante nuestros ojos como un Everest de Aragón donde nadie le había escalado.

Pero nuestros muchachos son de piel del diablo; cuando no hacen diabluras, las están inventando; al frente de uno de los batallones que tanto miedo inspira a los emboscados, como al enemigo, hay un capitánito rubio, chato y feo, que hace las veces de comandante interino y que no ha de pasar mucho tiempo sin que lo vea en uno de los batallones de madrileños de comandante efectivo.

—¿Qué miras?—me preguntó al encontrarme remirando con los prismáticos la montaña.

"Allá arriba no hay nadie, ni lo hubo nunca, seremos nosotros los primeros que pongamos la bandera de la República tan alta—dice el capitán-comandante."

—Pues me parece—contestó— que la "telefónica" está habitada, porque sobre su ático veo un majuelo con un centenar de cepas—los prismáticos corren de mano en mano y se abre diciendo sobre el son "¡galgos o joderos!", si son cepas o pinos jóvenes."

—Hay que buscar el sitio por donde subió el que trabajó allá arriba—dice un teniente.

Los muchachos, guiados por un sargento que llaman "Habla-poco", pero que hace mucho, ya están buscando la escalera de piedra por donde pudo subir el valiente que se le ocurrió plantar lo que veíamos. Los recultos, que algunos no conocían nada de campo, están encantados con el espectáculo que el momento se nos obsequia por estas tierras; no se sienten los kilómetros que se andan, porque al terminar de escalar un cerro se presenta ante nosotros la perspectiva de una majestuosa obra natural que no es posible que ningún escénografo la copie.

Se ha dado la vuelta a la "Telefónica" y se ha encontrado una especie de rampa en la Peña pedrada que no es difícil escalarla.

—Allá, en la cima, cerca de ella—dice un muchacho de Cella, acostumbrado a escalar montañas—, tiene que haber algún sitio accesible.

—Pues mira: vas tú a subir para buscar el camino—dice el capitán.

No lo ha dicho cuando ya el de Cella ha puesto sus pies calzados con alpargatas de la tierra en un alto de las peñas.

Todos, desde abajo, como papamoscas, seguimos el trepar del muchacho; se le ve desaparecer de vez en cuando; es un barranco que lo oculta; se le ve dudar otras; sube y baja; es que busca una subida para sus compañeros, que no son nuestros como él; de sitio en sitio va colocando dos o tres piedras, una sobre la otra; son los hitos que han de marcar el camino a seguir.

Nuestros ojos lloran de tanto mirar arriba. Los que tenemos prismáticos somos mirados con deseos de quitárnoslos por los que no los tienen, que son los más. El de Cella ya se destaca en el infinito, pero aún le queda por subir al "ático". Da un empuje más y la "Telefónica" es suya.

Cuando llega a la cresta se quita la faja, que es negra; la ata al fusil y levanta las dos cosas en el aire para que se vean.

—¡La F. A. I.! ¡La F. A. I.!—dicen los veteranos, y ante la ignorancia de los recultos, resuenan atronadores:

—¡Viva la F. A. I.! ¡Viva la F. A. I.!

El capitán distribuye las fuerzas, y se da la orden de escalar la fortaleza de roca. El capitán, al frente de sus fuerzas, formadas en orden de combate, lleva arrollada en su paño una bandera de la República.

Van avanzando por tres puntos, dividiéndose en secciones, centos y centistas, los recultos. De vez en vez paran el ascenso y se tumban cuidadosamente, ocultos a los "metallabiz" de "enemigo". Nuestros máquinas, emplazadas en otro cerro, protegen el asalto de los muchachos.

En el "ático", el de Cella va señalando los peligros a los primeros que llegan.

De pronto, sobre la "telefónica" de la Sierra turolense ondea al aire, magníficamente enhieta, la bandera de la España real, con sus tres colores inconfundibles: rojo, guila y morado.

El enemigo la tiene que ver estupefacto y darse cuenta que llegamos donde queremos. Desde Teruel miran centenares de extranjeros y fasciosos nuestra audacia.

Nuestros muchachos, formados correctamente, presentan armas saludando a la enseña de la patria, por la que luchamos; los muchachos que han quedado abajo entonan a coro, admirablemente educados, el "himno

Sindicato Regional de Espectáculos Públicos

Hemos recibido un librito, magníficamente impreso y editado con indudable gracia femenina, que contiene el informe presentado por "Paslonaria" al Pleno del Comité Central del Partido Comunista.

Este primoroso folleto, encuadernado con pastas rojas, exhibe, en oro, este epigrama: "Por la independencia de España: unión de todos los españoles".

Mañana, viernes, día 10 de junio, a las doce de la mañana, organizado por las Juventudes Libertarias de este Sindicato, dará una interesante conferencia el compañero

José E. Leyva
Secretario del Comité Regional de Juventudes Libertarias.

Las faenas de la recolección en Valencia

VALENCIA, 9.—En la provincia de Levante se está recoigiendo la cosecha de trigo "ardido" y "mentana". Sólo en Valencia van ya recogidos 23.400 toneladas. Las últimas lluvias han mejorado notablemente la cosecha, que se presentaba mediana.—Febus.

Recluta de personal para el Cuerpo de Seguridad y Asalto

Con el fin de incrementar la recluta de personal en dicho Cuerpo, pueden solicitar ingreso en el mismo todos aquellos ciudadanos que hayan cumplido diecisiete años de edad, así como los que no estén movilizatos y no reúnan los cuantías y cuatro y alcancen una estatura no inferior a 1,50 metros.

Los interesados, acompañados de partida de nacimiento o información testifical, en su defecto, y aval político o sindical, pueden presentarse en la Oficina de Reclutamiento, ésta en Castellana, número 11.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica, Sección de Ultramarinos

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Sección la obligación que tienen de proporcionar todos los datos que se producen en los establecimientos de este gremio.

Igualmente, por la presente nota, se comunica la necesidad de nombrar los delegados de casa en aquellas que por la incorporación a filas no existieran.—El Comité

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica

El sábado, día 11 del corriente, a las ocho de la noche, y en el salón de actos de este Sindicato, tendrá lugar una conferencia por el compañero Progreso Martínez.

Tema: "Conceptos sobre la República Democrática."